

## **Штраф за непроведение специоценки на нескольких рабочих местах**

Департамент условий и охраны труда Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации в письме от 22 февраля 2022 года № 15-1/ООГ-341 (далее – Письмо) ответил на вопрос об административной ответственности за нарушение порядка проведения специальной оценки условий труда, поступивший на официальный сайт Министерства.

В Письме отмечается, что административная ответственность за нарушение государственных нормативных требований охраны труда, содержащихся в федеральных законах и иных нормативных правовых актах Российской Федерации, установлена статьёй 5.27.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации полагает, что в соответствии с частью 2 указанной статьи установлена административная ответственность за нарушение работодателем *установленного порядка* проведения специальной оценки условий труда *независимо от количества рабочих мест*, в отношении которых была проведена указанная процедура.

Таким образом, штраф назначается за одно нарушение, а не за каждое рабочее место, на котором не была проведена специальная оценка условий труда.

Со своей стороны напоминаем, что письмо не является нормативным актом, тем не менее, на него можно ссылаться при возникновении разногласий, возникающих при проведении проверок надзорными органами.

Отдел охраны труда Свердловской областной организации Профсоюза